Победители ежегодного городского конкурса на соискание специальной профессиональной премии в сфере культуры города Архангельска по итогам работы за 2006 год "Успех"

Лучшей библиотекой года признана Городская детская библиотека имени Е.С. Коковина – филиал №1 муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» (заведующая -  Любовь Федоровна Филиппова).
Лучшей в номинации «Школа талантов» признана  Детская художественная школа №1 (директор Нина Сергеевна  Долгодворова). 

Любительским творческим коллективом года названа  рок – группа « E – SEX – T» социально – культурного центра «Луч» (руководитель - Соколов Алексей Владимирович).
Победу в номинации «Инновационный проект года» разделили: 
· Детская  школа искусств №2 имени А.П. Загвоздиной за реорганизацию образовательного процесса в учреждении дополнительного образования детей на основе научно – обоснованного подхода к постановке задач организации учебной деятельности ребенка, с учетом исследований современной педагогики, сохранения лучших традиций начального художественного образования (директор- Тамара Ивановна  Гарифуллина); 
· Аксенов Андрей Сергеевич - руководитель клуба интеллектуального творчества «Аномалия» МУК «Культурный центр «Северный» за организацию деятельности данного клуба.

В номинации «Яркий дебют» победителями стали: 
· Театральный коллектив «Девка Крюкова»  МУК «Архангельский городской культурный центр» (режиссер –  Ольга Аркадьевна Валиева, руководитель - администратор Марина Валерьевна Данилова).

· Васильева Ольга Валерьевна - руководитель детского вокального коллектива «Веснушки»  МУК «Культурный центр «Северный».
Победителем в номинации «За личный вклад в развитие культуры города Архангельска» стала Светлана Константиновна Гораль, Заслуженный работник культуры РФ, директор муниципального учреждения культуры «Культурный центр «Северный».
