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Вопрос: О применении кода 28.9 ОКПД при закупке товаров, происходящих из иностранных государств.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 8 февраля 2016 г. N Д28и-238

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении порядка применения приказа Минэкономразвития России от 25 марта 2014 г. N 155 "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - приказ N 155) и сообщает.
Приказом N 155 установлен порядок предоставления преференций в отношении цены контракта участникам закупок, заявки на участие или окончательные предложения которых содержат предложения о поставке товаров, произведенных на территории государств - членов Евразийского экономического союза, в размере 15%, а также перечень товаров, в отношении которых устанавливаются указанные преференции.
В случае если в перечне используется ссылка на код верхнего уровня детализации (например, 6 знаков XX.XX.XX), то при этом все последующие позиции, относящиеся в соответствии со структурой классификатора к данному коду, автоматически включены в перечень.
Таким образом, положения приказа N 155 действуют на все позиции, относящиеся к коду 28.9 (в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008), утвержденным приказом Росстандарта от 31 января 2014 г. N 14-ст).

Директор Департамента
развития контрактной системы
М.В.ЧЕМЕРИСОВ
08.02.2016
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